



Dejte pozor na besecné padělky a naléhejte, byste dostali pravý Richterův Anchor Pain-Expeller, opatřený obchodní známkou "kotvou", jak zde jest na podobena. 25 a 50 centů v lékárnách a přímou od:

**F. AD. RICHTER & COMPANY
74-80 Washington Street, New York**

VLASTNILI BYSTE RÁDI FARMU A BYLI NA \$35,000 MAJETNÍ?

Jeden nádeník, pracující v Illinois v cíhelně, měl \$450 ve spořitelně. Ten odebral se do Arkansasu a koupil 40 akrů levného pozemku, na němž malou šplátku učinil. Nyní vlastní 480 akrů bohatého pozemku a jest ceněn na \$35,000. Postup jest tam pro Vás ta samá příležitost. O podrobnosti pište mi, nebo mne navštivte: L. M. Allen, P. T. M., Room 718 La Salle Station, Chicago. Služby našeho hospodářského odhorm všem osobníkům prospěšné. — Advertisement 9-1

Vkládání pro zisk ZDARMA

na šest měsíců. Má cenu \$10 pro každého, kdo zamýšlí vložit nějaké peníze, jakkoli malý obnos, kdo vloží peníze bez zisku, nebo kdo může ušetřit \$100 aneb více měsíčně, kdo však se ne naučil umění vkládání pro zisk. Čisto to ukazuje je ta pravou výhodou, kterou můžete získat, zkusíte-li naučit se takové věci, jak se dělají a proč se dělají, jak \$1000 vzroste na \$20,000. Aťch Vám mohu ukázat můj magazín, pište nyní. Zašlu Vám ho na 6 měsíců úplně ZDARMA. H. L. BARBER, Pub. N. 261, 26 W. Jackson Boul Chicago, Illinois

OT. ROLNÍKŮM

K POVŠIMNUTÍ!

Potřebujete-li dělníka na práci na farmě, učiníte nejlépe, když ještě dnes napíšete si malou oznámku a s příloženým obnosem nám ji k otištění v "MALÉM OZNAMOVATELI" zašlete. Deně téměř přichází k nám silní, zdraví mladíci s dotazy, zda-li nevíme o nějaké práci na farmě. Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. St., Omaha, Nebr.

Z Crete, Neb.

— Pan Josef Švancara starší z Wilber navštívil Crete minulý týden; sešel se v Crete náhodou se svým zetěm p. Anton Andeltem a dobře se pobavili.

— Pan Frank Tichý z Wilber přijel do Crete se svojí paní; navštívili četné příbuzenstvo a dobře se pobavili.

— Také pan Václav Eret od Pleasant Hill navštívil Crete minulý týden v zájmu různých potřeb.

— Návštěvou v Crete poctili pánové z Wilber před týdnem; p. Jos. Riechtářík, spolunajatel Wilberského pivovaru a pan Josef Bartoš, bankéř z Wilber. Pan J. Riechtářík koupil dva pomníky, jeden na hrob svého otce a jeden své manželce, rodinné pomníky. Býly koupeny v závodě pana Jos. W. Bayera v Crete.

— Pan John Příbyl, mladý krajan a cestující jednatel střížního zbroží firmy ze St. Louis, Mo., o pět navštívil Crete v zájmu obchodním a líboval si, že se mu dobře daří.

— Také pan J. Táborek z Dorchester se svojí paní a s nimi paní Chas. Anýšová z Dorchester zavítali do Crete před týdnem v zájmu různého obchodu a dobře se pobavili.

— Pan Karel Kusý z Wilber navštívil Crete minulý týden po dlouhé době v zájmu nějakého obchodu a také se trochu věnoval pobavení.

— Pan Josef Sysel od Dorchester s paní a rodinou přijeli do Crete v automobilu před týdnem v zájmu majetkových poměrů a dobře se pobavili.

— V úterý uspořádaly české dámy banket co předvečerek sv. Kateřiny na den 25. listopadu, na počest paní Kateřiny Wagnerové, žijící na odpočinku v Crete u svého syna p. Fr. Wagnera a všecko se vydařilo znamenitě. Blahopřáno paní k jmeninám, by ještě mnohá léta ve zdraví jmeniny užila, ač jest přes 70 roků staří, byla potěšena pozorností, jakou jí dámy věnovaly. Všecka čest budíže za to českým dámám, že ne-

zapomenou nikdy na svoji národnost.

— Pan Josef Písař s paní od Dorchester navštívil Crete minulý týden v zájmu různého obchodu a dobře se pobavili.

NAŠE NÁVŠTĚVY.

* Ve středu m. t. do velké míry mile potěšeni byli jsme neočekávanou návštěvou p. E. St. Vráže, snad každému krajanu dobře známého cestovatele, který v těchto dnech po českých osadách v Nebraska a susedních státech přednášky pořádá. Pan Vráž pořádá přednášky všude, kde o to byl požádán a tu za krátkého jeho pobytu v Omaze dostalo se mu tolik dotazů, kdy že též v Omaze přednášku uspořádá, že rozhodl se též i v Omaze jednu přednášku v Sokolovně uspořádati a sice bude to buď 16. neb ve čtvrtek 17. prosince, ježto až do té doby má svůj čas přesně vyměřený. Není té nejmenší pochyby, že pan Vráž do netušené míry omažským i south-omažským a v blízkém okolí usídleným krajanům rozhodnutím svým se zavděčí, neboť dobře všem známo jest, že nejen země koruny české, hlavně ale balkánské státy důkladně procestoval a s tamními poměry výborně se seznámil, tak že jeho přednáška zvláště v nynější pohotě době bude velice cenou a jak zajímavou tak i poučnou. Při své přednášce ukazuje zároveň přes 300 světelných krásně provedených obrazů, znázorňujících důležitá památná místa, jakož i různé typy a kroje obyvatel z jmenovaných míst a jiné zajímavosti z těch krajů. Pan Vráž, jak s námi sdělil, jest s výsledkem přednášek velmi spokojen a všude, kam zavítal, obrovská návštěva téměř jej až překvapovala. O tom ostatně též i zprávy našich dopisovatelů nás dříve již přesvědčily, v nichž nám i sděleno, že zvláště světelné obrazy pravý úžas budí. Přejeme p. Vrážovi na jeho cestě hojného zdaru a krajanům ještě jednou připomínáme, by za žádných okolností nedali si tuto vzácnou příležitost ujíti a všude, kde ještě řečnit bude, aby

se dostavili, neboť přednáškou jeho nejen že se pobaví, hlavně ale o mnohém poučí. Povšimnutí zasluhuje též ta okolnost, že p. Vráž z čistého výtěžku rozhodnu se lást peněz věnovat ve prospěch bídou trpících krajanů ve starých vlastech.

* Ve středu m. t. milou návštěvou svojí potěšila nás v závodě našem pí. Marie Pleskačová, manželka dobrého příznivce závodu našeho p. Rudolfa Pleskače, bývalého Omažana a nyní po 4 léta již u Brainard, Nebr., úspěšně farmářského. — Paní Pleskačová s námi sdělila, že v Omaze se svojí malou deernou dlela na týdenní návštěvě u svých rodičů, manželů p. Fr. Halámkových, na již. 14. ul. bydlících. — Na farmě dosti se jim líbí a letošní úrodu měli celkem dobrou. Manželé Pleskačovi však trpce želi ztráty 5-letého milovaného svého synáčka, který před dvěma měsíci z kruhu rodinného neúprosným osudem byl jim vyrván. Chlapeček před časem při nešťastném pádu zlomil si rucečku a vzdor tomu, že jej ihned v ošetřování lékaři světili, mládeček jejich stížen byl otravou krve, která smrt jeho přivedla.

* Pan Frank Bartůněk, dlouholetý příznivce Pokroku a oblíbený majitel velmi pěkně zařízeného sedlářského obchodu ve Wolfaeh, Nebr., návštěvou svojí mile překvapil nás v pátek min. týdne. — Přišel, aby si obnovil předplatně na oblíbený mu, jak liehotivě se vyjádřil, "Pokrok" a zároveň prohlédl si nynější zařízení našeho závodu. Dále s námi sdělil, že na této cestě doprovázela jej též jeho manželka, jakož i všecky děti. Paní Bartůňková jest deernou chvalně známé krajanek pí. Frances Schachlové v South Omaze, kterou již asi šest let neviděla a, aby opět jednou s ní náležite se potěšili, přijeli na posvěcení. Pan Bartůněk mimo to v zdejším velko-obchodě sedlářských hojnost zboží pro svůj závod nakoupil.

* Návštěvou u svých deer a syna v Omaze v těchto dnech mešká pan Jan Hoskovec, starý a chvalně známý rolník z Bruno, Nebr. Při této příležitosti pan Hoskovec, jakožto osvědčený příznivce našeho časopisu — Pokrok odehrává přes 30 let — navštívil nás též v naší tiskárně. V Omaze se p. Hoskovecovi líbí, neboť deery jeho všemožně se přičinují, aby mu zde pobyt co nejvíce zpříjemnily. Posud sice bydlí na své farmě nedaleko Bruno, však v brzkou hodlu si v Bruno pěkně stavení poříditi a na zasloužený odpočinek se odebrati.

* Frank Halva, v dobrých poměrech stojící si rolník od Lynch, Nebr., návštěvou svojí poctil nás v úterý m. t., při kteréžto příle-

Nedejte se okálit — dostaňte pravé

Neberte náhranky — jsou pouze jedny skutečné pohodlné střívice, které dobře padnou — lehké a trvanlivé — pravé

Mayer

Martha Washington pohodlné střívice

Tyto báječné střívice poskytou rozhodně úlevu bolavým, unaveným, citlivým, svrbečným, pálicím nohám. Martha Washington pohodlné střívice dají vám pravou pohovu a náležitě padnou.

Výstraha: Hleďte vždy jenou Martha Washington a Mayer ochrannou známku na podešvi. Nemůže-li vám obchodník posloužit, pište nám. — Hotovíme Honorit střívice ve všech vzorech pro muže, ženy a děti; Dry Sox Wet Weather Yerwa Cushion střívice.

F. Mayer Boot & Shoe Company MILWAUKEE

Dárky k Vánocům!

naleznete vždy ve velkém výběru za ceny mírné v českém zlatnickém obchodě

A. CECHY,
1248 So. 13th St. OMAHA, NEB.

Přes 700 rozličných prstenů pro dámy a pány.

Modní La Valiery, brážolety s hodinkami i bez nich.

14-karatové hodinky, pravé zlaté, od \$16.50 výše; gold filled od \$8.00 výše.

Stolní náčiní, 24 kusů úbor od \$5.85 do \$18.00; vidličky a nože od \$3.50 výše.

Naše ceny nejsou zvyšovány a proto naši krajané vědí, že jsou solidně obslouženi.

Rytí jmen ihned a zdarma.

SPOLEČNOST

se znamenitým shromážděním světových nejproslulejších operních pěvců, skvělým volkooperním hudobním shorem, velkým a výsoce působivým pěveckým shorem, dohromady s novými, neobyčejně zářivými divadelními kostýmy a výpravou, San Carlo velko operní společnost jest usnávena za jednu z největších a neúplněji vypravenou organizací, která kdy existovala přes Spoj. Státy polnula.

Hlavní umělci této společnosti nepotřebují žádných chvalořečí, jejich jména jsou souznáma s jejich výkony ve světové velké operě. Není třeba tudíž zabíhat do podrobných posuzování u této události, která slibuje býti jednou z nejstarších v letopočetě operních představení v Americe.

Alessandro Modesti, Bass Solo.

ESTER ADABERTO, Soprano

SIGNOR SALVATORE SCIARRETTI, Tenor

CAROLINA ZÁVNEROVÁ, Mezzo-Soprano

V její úplnosti San Carlo velká operní společnost plně zasluhuje si přání všech, kdo milují vznešenost a krásu uměleckou a mocnou, jakou jen svědomitá snaha může přinést.

žítosti, když prohlédl si zařízení našeho závodu, obnovil si předplatně na "Česko-Amer. Venkov" a zároveň s námi sdělil, že přiveze do trhu south-omažského hovzí dobytek, se strženou za něj cenou níkterak však prý nebyl spokojen.

* Jak se nám sděluje, v presbyterní nemocnici v Omaze v léčení

nalézá se dobrý náš přítel a dopisovatel pan Josef Káral, v dobrých poměrech nalézající se rolník z Lynch, Nebr. Jest přáním nejen nás, ale všech, kdož p. Kálala znají, by co nejdříve opět úplně se pozdravil, tak aby zase ku své rodině, která téžce nepřítomnosti jeho postrádá, navrátili se mohli.

1915 **Mitchell** LIGHT FOUR \$1250

Proslulá "Sealed-Bonnet" kára

Ku vykonání 7,500 mil, čili 250 mil, denně po 30 za sebou následujících dní.

Zde jest nejvíce skvělá prostředek pro automobily kdy vymyšlený. Přikrov (bonnet) nad strojem u káry byl na měst, radnici dne 23. září '14, pol. nádel Gleasonem zapotřeno. A začala 7,500 milovou jízdu, aby 250 mil denně po 30 za sebou následujících dní vykonala. Žádný jiný výrobek nepokoušel se nikdy o rekord podobné denní vzdálenosti se svou károu po 30 dní se zapotřeno přikrovem. Ale tato umělecká kára svůj úspěch díky vykonala. Mírni otřes "dvou jednotně na těch hodech spojující konstrukce" a vřetě její správně to zabezpečilo.

A až od teďka za měsíc v Pittsburghu svoji dlouhou jízdu ukončí, tato pevná kára všude určena požadavky v ní kladené věrně provede.

Nejakká to kára již, může-li to dokázat! Zrovna "za záhub" kára totožná s těmi na naší polase — kterou jsme připravili vám ukázat — ucházet vás samotožně ji řídit.

My to víme, používá 35,000 kár v užívání a skutečnost 10letého vyrábění motorových kár to sarkazuje. Tito nám praví, že Mitchell 1915 modely obsahují při jakýmkoliv úskalech, jsou jisté, spolehlivé, rychlé, lehké a úhledné.

Přijďte s ní do styku osobně.

Prohlédněte si tyto 1915 Mitchell čtyřky a šestky. Veně sebou manžika a rodinu. Nechte je vidět, jak jsou skutečně tyto káry umělecké a modní. Putováním vám povíme a ukážeme skvělou konstrukci, která dluží díků a obdivné ceny jako tato možnost.

Mitchell-Turnis Motor Co.
Racine, Wis., U.S.A.

MITCHELL MOTOR CO. 2050 Farnam St. OMAHA, NEB.